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прав повинна ефективно забезпечуватися як на основі Європейської 

хартії основних прав, так і по Конвенції.  

Після приєднання Європейського союзу до Конвенції остання стане 

складовою частиною права Європейського союзу, при чому засто- 

совуваного безпосередньо, оскільки будь-яка держава-учасник Євро- 

пейського союзу зможе посилатися на Конвенцію. З правової точки  

зору і Хартія, і Конвенція будуть частинами правової системи ЄС,  

а також права людини, закріплені в Хартії, «синхронізуються»  

з правами людини, що містяться в Конвенції. 

Не ясно, яким чином зміниться ситуація після приєднання ЄС до 

Конвенції, оскільки, з одного боку, ЄСПЛ в результаті приєднання отри- 

має право зовнішнього контролю за дотриманням прав людини в Євро- 

союзі, виходячи з перспективи уніфікації, з іншого – може знадобитися 

наступна перевірка сумісності його рішень із забезпеченням автономії 

права ЄС і компетентності ЄСПЛ.  
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Питанням дослідження правової структури та змісту дисциплінарної 
відповідальності є досить важливим, і вивченням та розробленням  
якого займається багато людей у науковій сфері. Причина по якій це 
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здійснюється пояснюється специфічністю змісту та приналежністю  
до певної галузі.  

При розгляді дисциплінарної відповідальності спробуємо розкрито її 
зміст. Так його можна розглянути як засіб впливу на робітника та 
службовця за протиправне, винне невиконання або неналежне 
виконання трудових обов’язків. Однак Існує і багато інших поглядів на 
визначення поняття дисциплінарної відповідальності. Г.Г. Петришина-
Дюг розуміє дисциплінарну відповідальність як обов’язок працівників 
зазнати юридично несприятливих наслідків у формі втрат особистого 
характеру за скоєння дисциплінарного проступку в порядку та на умо- 
вах, передбачених трудовим законодавством. Схоже визначення про- 
понує П.Д. Пилипенко, який вважає, що дисциплінарна відповідальність 
за трудовим правом полягає в обов’язку працівника відповідати  
за вчинене ним порушення трудової дисципліни перед роботодавцем  
і понести дисциплінарне стягнення, передбачене нормами трудового 
права [1; 2]. 

Окрім того, виділяють кілька видів дисциплінарної відповідаль- 
ності. Йдеться мова про загальну дисциплінарну відповідальність та 
спеціальну дисциплінарну відповідальність працівників. Щодо першого 
виду дисциплінарної відповідальності, то його регулювання міститься у 
нормах трудового законодавства, а також правами внутрішнього 
трудового розпорядку, щодо другого, то стаття 147 Кодексу Законів  
про Працю зазначає, що для певного прошарку працівників можуть  
бути застосовані особливі дисциплінарні стягнення, які передбачені 
спеціальним законодавством, положеннями та статутами. Щодо остан- 
нього виду, то прикладами такого законодавства можуть бути Закони 
України «Про державну службу», «Про судоустрій та статус суддів», 
«Про Національну поліцію», «Про прокуратуру», тощо. Зазначені 
нормативно-правові акти містять не тільки специфічний порядок притя- 
гнення працівників до дисциплінарної відповідальності, а також 
можливість накладення спеціальних дисциплінарних стягнень, які не 
передбачені Кодексом Законів про Працю[3].  

Також потрібно зазначити, що дисциплінарна відповідальність є 
різновидом юридичної відповідальності і володіє власних переліком 
ознак. До них можна віднести наступні: 

– Вчинення дисциплінарного проступку, що виступає підставою 
для притягнення дисциплінарної відповідальності; 

– Накладення дисциплінарного стягнення як правовий наслідок 
щодо вчинення дисциплінарної відповідальності; 

– Наявність уповноваженого органу чи посадової особи, що 
виступає суб’єктом накладення дисциплінарного стягнення щодо нижче 
підпорядкованого суб’єкта; 

– Наявність правових меж накладення дисциплінарного стягнення  
з метою встановлення справедливого та законного покарання та 
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уникнення зловживання посадовими особами можливостями щодо 
накладення дисциплінарної відповідальності; 

– Пропорційність щодо накладення дисциплінарного проступку, 
тобто за один проступок може бути накладеного тільки одне дис- 
циплінарне стягнення; 

– Існування права оскарження накладеного дисциплінарного 
стягнення, яке здійснюється в порядку, передбаченому законом. 

Таким чином, ми здійснили аналіз поняття дисциплінарної від- 
повідальності та змогли його якого окреслити в наступне – вона є 
системою суспільних відносин, врегульоване нормами трудового права, 
що виникає у зв’язку з вчиненням працівником дисциплінар- 
ного проступку, що у свою чергу тягне за собою настання для нього 
негативних наслідків у вигляді дисциплінарних стягнень, передбачених 
законодавством. 
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